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Publikácia SLOVENSKO 2007: Ekonomické a sociálne opatrenia 
minulého roka prispievali k zhoršeniu reformnej atmosféry v SR 
 
Mimovládna nezisková organizácia INEKO (Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy) vydala 
publikáciu SLOVENSKO 2007, ktorá mapuje výsledky projektu HESO (Hodnotenie ekonomických 
a sociálnych opatrení) za uplynulý rok. 

Čitateľ nájde v publikácii popis vybraných 47 dôležitých ekonomických a sociálnych opatrení roka 
2007, ako aj ich hodnotenie 64 odborníkmi. Podľa názoru odbornej verejnosti bolo najviac prínosným 
opatrením minulého roka vstup SR do Schengenského priestoru. Odborníci tiež pochválili 
sprístupnenie údajov katastra nehnuteľností bezplatne na internete, ako aj spustenie poskytovania 
elektronických služieb Obchodného registra SR. Veľmi dobré hodnotenie dostali dve opatrenia 
Ministerstva financií SR, a to tzv. generálny zákon o zavedení eura a povinné programové 
rozpočtovanie pre celú územnú samosprávu od roku 2009, ako aj novela živnostenského zákona z 
dielne Ministerstva vnútra SR, ktorá priniesla o.i. vytvorenie jednotných kontaktných miest na 
živnostenských úradoch. 

Bohužiaľ, až 60% hodnotených opatrení roka 2007 získalo od odbornej verejnosti v rámci projektu 
HESO negatívny rating. Jednoznačne ako najviac škodlivé opatrenie bol vyhodnotený zákon 
Ministerstva dopravy, pôšt a telekomunikácií SR umožňujúci začať stavať určité úseky diaľnic aj na 
ešte neodkúpených, resp. nevyvlastnených súkromných pozemkoch aj bez súhlasu vlastníka. Za 
najväčším množstvom zlých opatrení však stáli podľa hodnotiacich odborníkov rezorty Ministerstva 
práce, sociálnych vecí a rodiny SR a Ministerstva zdravotníctva SR, ktorým ide na vrub napr. novela 
Zákonníka práce, zákaz zisku pre zdravotné poisťovne, zavedenie dobrovoľnosti pre vstup a výstup 
do/z II. dôchodkového piliera a predĺženie minimálnej doby dôchodkového sporenia z 10 na 15 
rokov, ďalej rozšírenie záväznosti kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa aj na zamestnávateľov, ktorí ju 
nepodpísali a nesúhlasia s ňou, zastavenie transformácie štátnych zdravotníckych zariadení na 
akciové spoločnosti, zavedenie nových povinností pre podnikateľov ohľadne pracovnej zdravotnej 
služby, zvýšenie maximálneho vymeriavacieho základu pre platenie odvodov na sociálne poistenie, 
obnovenie povinných odporúčacích lístkov od všeobecného lekára ako podmienky na vyšetrenie u 
špecialistu a pod. 

Podľa názoru hodnotiacej komisie HESO bol rok 2007 z hľadiska reformnej atmosféry, resp. miery 
prínosu prijatých opatrení k sociálno-ekonomickému rozvoju krajiny neúspešný a z tohto pohľadu bol 
zároveň i najhoršie hodnoteným rokom od vzniku projektu HESO v roku 2000. Od nástupu súčasnej 
vládnej koalície k moci je možné pozorovať výrazný pokles akceptácie (miery súhlasu) prijímaných 
ekonomických a sociálnych opatrení zo strany oslovených odborníkov. 
 
Publikácia SLOVENSKO 2007, ktorá bude vydaná aj v anglickom jazyku, je voľne dostupná na: 
http://www.ineko.sk/file_download/318/SLOVENSKO+2007.pdf  
 
Projekt HESO a vydanie publikácie podporili: AJG CONSULTING, s.r.o., INVESTKREDIT BANK AG, 
zastúpenie zahraničnej banky na Slovensku, KONTO ORANGE, n.f., SLOVNAFT, a.s., SOITRON, a.s. 
 
 
 
  Dušan Zachar 
 koordinátor projektu HESO 
 a editor publikácie 
 


